

## 未來之星冬聚浙江學創業創新 親身感受

### 未來之星冬聚浙江學創業創



2019“未來之星——冬聚浙江”活動25日在杭州正式開班。來自香港大學、香港中文大學、香港科技大學等12間香港大專院校的34名同學到達浙江，將在一周內走訪阿里巴巴、浙江大學、西湖大學、義烏國際商貿城等具有浙江特色的參訪點，親身感受新中國成立70周年以來，特別是改革開放40多年來浙江突飛猛進的經濟發展成果，以及近年來領先全國的創業創新氛圍。/大公報記者 王莉(文、圖)

此次活動得到年度資助機構同心俱樂部和莊紫祥慈善基金會的鼎力支持。浙江省委常委、統戰部長熊建平，香港大公文匯傳媒集團副董事長、未來之星同學會主席姜亞兵出席開班儀式。

熊建平冀港青共促繁榮穩定  
開班儀式上，熊建平向香港青年介紹了浙江省的基本狀況。他表示，浙江是中國革命紅船的啟航地，是中國改革開放的先行地，同時也是習近平新時代中國特色社會主義思想的重要萌發地。浙江歷史底蘊深厚，歷來是魚米之鄉、絲綢之府、文物之邦、旅游勝地。

熊建平說，近年來，浙江數字經濟發展迅速，每年漲幅均在20%以上。“如今互聯網技術已經融入浙江社會生活的每一個方面。在杭州出門，只需一個手機就可以解決包括叫車、購物等一系列的問題，可以說如果手機不具備支付功能將寸步難行。”他說，百聞不如一見，希望“未來之星”同學會的同學們能夠把握這次冬聚浙江的機會，多走走、多看看，只有實地了解才能加深印象。

熊建平指出，香港曾是亞洲四小龍之一，特別是在回歸之後，社會經濟持續發展，營商環境每年均能排名世界前三位。然而今年六月以來發生在香港的一系列令人痛心的事件，嚴重踐踏了香港法治精神，破壞香港繁榮穩定。他表示：“希望未來之星同學對香港形勢有正確認識，為香港的長期繁榮穩定作出自己的努力。”

姜亞兵勉將所長融入國家所需  
姜亞兵指出：“未來之星同學會成立已經14年，共組織6000多名香港的青少年到內地了解國情，認

識祖國。只有了解祖國悠久燦爛的歷史，和新中國成立70年來特別是改革開放40年來取得的巨大成就，才能增強國家認同感和民族自豪感。”

面對當前香港如此複雜的環境，姜亞兵提醒年輕人要增強分析問題和明辨是非的能力，對任何人說的任何話都要多問幾個為什麼，不能人雲亦雲，在大是大非面前要保持清醒頭腦，對任何形式的非法暴力都必須堅決反對。

姜亞兵指出，青年人還要學會換位思考，香港不只是700萬香港同胞的香港，更是14億中國人民的香港。香港之所以能夠實現經濟騰飛，除了香港同胞勤勞勤奮、敢闖敢幹的精神之外，還有一個最為核心的原因就是背後有一個強大的祖國。

姜亞兵勉勵未來之星同學會的同學，要通過這一次的交流活動進一步了解“國家所需、香港所長”，同時緊緊抓住粵港澳大灣區建設和“一帶一路”倡議這兩大發展機遇。他表示，相信只要做到“國家所需、香港所長、個人所長”的有機融合，對未來香港青年的發展將會有非常重要的幫助。

浙江省委統戰部常務副部長王曉峰、辦公室主任李小平、港澳臺處處長宋立共同出席開班儀式。

港青：拓寬視野 放眼祖國  
在浙江省委統戰部的大力支持下，2015年至2019年，未來之星已連續五年舉行“未來之星·從香港出發——冬聚浙江”交流活動，有近500名香港青年通過參訪交流，進一步增進了對祖國國情的了解和認識。該活動深受香港青年喜愛，同時也成為浙港兩地青少年交流的活動的一大品牌。

港大的李同學對於此次交流行程充滿期待，他說：“相信在座的同學和我一樣，非常期待接下來幾日的行程。因為我們很少有機會與內地的大學生交流，所以更希望藉此機會了解更多內地同齡人的想法，互相學習。”李同學稱，希望通過本次交流活動，加強對國家經濟發展和文化的認知，也希望從中去找尋香港在祖國社會經濟發展下的機遇。同時，通過旅途認識更多的朋友，擴闊自己的社交圈和眼界，學習體驗一些在課本上學不到的東西。

謝宇德說，受近期黑暴沖擊影響，公司短期客流量減少約一至兩成，他歡迎政府推出現金資助計劃，助業界渡過難關，但他更關注旅遊業長遠發展，認為政府需深化推動生態旅游的措施，包括加強生態游宣傳及教育、推動生態導游培訓及專業化發展等，令生態游可持續發展。

香港導游總工會理事長黃嘉毅表示，以往本地

綠恒生態旅游主力本地生態游，特區政府去年撥款500萬元，推行“綠色深度游先導計劃”，綠恒的“西貢古火山海路漫遊”，就是其中一個獲選的綠色深度旅游項目。綠恒總經理謝宇德表示，公司目前本地客及外地客的比例大約是七比三，近年整體客量每年有穩定增幅，“除了‘購物天堂’，我們的旅游可以更多元化”。

## 港府5000萬資助綠色本地游 餐飲旅巴等行業料受益

暴亂重創本港旅遊業，特區政府再出招“救亡”，宣布明年1月1日起推出“綠色生活本地游計劃”，預留5000萬元資助旅行社舉辦本地綠色旅游，為期六個月。本地持牌旅行社每接待一位本地旅客可獲100元資助，上限五萬元。旅行團要去地質公園、郊野公園等政府指定綠色景點，聘請本地領隊、導游，並安排交通及膳食等。旅遊業歡迎計劃，相信可以調低本地游價錢，並惠及餐飲、旅游巴等旅游相關行業。

大公報記者 曾敏捷

工聯會早于十月提出資助“香港人游香港”計劃，工會歡迎政府接納建議概念。

政府三個月內兩度出招助旅遊業渡難關，繼早前宣布資助接待過夜旅游團的旅行社後，昨日再推出新一輪現金資助計劃，資助舉辦綠色生活本地游的旅行社。根據計劃，參與者必須為旅議會下持牌旅行社，行程須前往計劃指定的綠色景點，聘用導游或領隊，並有交通和膳食安排。

“這項計劃是跨局、跨政策的合作，希望既能推動旅游，亦鼓勵綠色生活。”商務及經濟發展局局長邱騰華期望，在旅遊業困難情況下，本地的旅行社、交通及食肆都可以因計劃受惠。他又說，政策雖然并非直接資助游客，但有信心可提升本地游客人數。

署理環境局局長謝展寰表示，環保署、漁護署等會作出配合及撥備；而計劃內旅行社的指定景點包括地質公園、郊野公園、天然島嶼及環保園等，須遵守一些環保守則，令參加的人注重環保，包括提供的食物不能是瀕危物種、避免派發一次性塑料用品及要帶走垃圾等。

被問及計劃限制在綠色旅游，會否限制了本地旅游消費。邱騰華表示，計劃是承接十月中所推行的旅遊業紓困措施，因應業界需求而提出，至于資助如何使用，包括是否用以提供團費優惠等，都是由旅行社自行決定。被問到有否考慮本港郊野公園等自然資源是否有足夠承载力，邱認為相關方面不是問題，因為綠色旅游的空間及範圍很大，每年游覽郊野公園及地質公園的人數超過1200萬人次，加上有專業導師講解，相信會豐富旅游體驗。

香港旅遊業議會主席黃進達稱，現時本地游團費由逾百元至數百元不等，是次資助已占團費大比例，因此相信業界會調低團費金額。黃又指，現時業界面對經營困難，不少入境團要暫停，甚至數以百計本地團亦要取消，相信不少入境團旅行社會投入計劃，促進更多市民參與本地綠色旅游團。

旅游界立法會議員姚思榮稱，現時很多團體都會自己搞本地生態團，未必經旅行社，料計劃出臺後，旅行社相關業務會提升，但他不擔心競爭會導致質量參差，“如果不是做開（綠色本地游），會不會貿然就做呢？我相信大家不會隨便搞臭自己的招牌。”他認為，計劃有助推動本港多元化旅游，并可惠及餐飲、旅游巴等相關行業。

“香港有很豐富的生態旅游資源，除了短期資助，我們更需要長遠的推廣策略”，有專搞生態游的旅行社歡迎政府資助綠色本地游，助業界渡過難關，并希望計劃能成為推廣本港生態旅游的契機，讓更多人認識香港“購物天堂”以外的其他特色，開拓多元旅游。

團不一定需要導游帶領，今次計劃要聘用領隊及導游才可獲資助，故導游的工作量會有增加，但坦言計劃帶動的工作量無可能恢復到修例風波前。他又說，目前帶領本地綠色旅游團知識的導游不普及，但要進修并不困難，相信計劃可促使本地導游有多一個工作選擇。